Relación entre cantidad de viviendas construidas por el Plan Federal de Construcción de Viviendas y cantidad de hogares que habitan viviendas deficitarias por partido. 
Región Metropolitana de Buenos Aires. 2007
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Fuente: Infohábitat, Instituto del Conurbano Bonaerense (ICO)-UNGS, elaboración propia con base en datos oficiales de los Programas (IVBA, SSDUyV- 02 de Febrero de 2007) y datos del Censo 2001. http://www.infohabitat.com.ar/web/
Viviendas deficitarias: Incluye las casas tipo B, las piezas en inquilinato, ranchos, casillas, locales no construidos para habitación y viviendas móviles. No se consideraron los hoteles y pensiones.

Casa tipo B es la que cumple por lo menos una de las siguientes condiciones: no tiene provisión de agua por cañería dentro de la vivienda; no dispone de retrete con descarga de agua; tiene piso de tierra u otro material precario. El resto de las casas es considerado como casas de tipo A.

Rancho o casilla: el rancho (propio de áreas rurales) tiene generalmente paredes de adobe, piso de tierra y techo de chapa o paja. La casilla (propia de áreas urbanas) está habitualmente construida con materiales de baja calidad o desecho.


Relación entre cantidad de viviendas construidas por el Plan Federal de Construcción de Viviendas y cantidad de hogares que habitan viviendas deficitarias: se construyó estableciendo una relación porcentual entre las acciones habitacionales en curso (al 2007) y la cantidad de hogares que habitan viviendas deficitarias, según el censo del 2001. 

