Relación entre viviendas construidas por programas federales y hogares que habitan viviendas con calidad constructiva CALMAT IV  por partido 

Región Metropolitana de Buenos Aires
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CALMAT: (Calidad de los materiales de la vivienda) 

Los materiales predominantes de los componentes constitutivos de la vivienda (pisos, paredes y techos) se evalúan y categorizan con relación a su solidez, resistencia y capacidad de aislamiento térmico, hidrófugo y sonoro. Se incluye asimismo la presencia de determinados detalles de terminación: cielorraso, revoque exterior y cubierta del piso. 

La clasificación distingue 4 categorías y la categoría IV es la de mayor precariedad. La categoría CALMAT IV  se refiere a la vivienda que presenta materiales no resistentes ni sólidos o de desecho al menos en uno de los componentes constitutivos. 

Programas Federales: Son un conjunto de Programas de cobertura federal que forman parte del Plan Federal de Construcción de Viviendas (PROMEHIB, PROMEBA, PROPASA, Rosario HABITAT, PROSOFA, Fed EMERGENCIA). Agrupa a Programas de construcción y mejoramientos de viviendas de alcance Nacional lanzados en 2004 desde la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, con fondos nacionales, que abarca a todas las provincias del país.

Fuente: Infohábitat, Instituto del Conurbano Bonaerense (ICO)-UNGS, elaboración propia con base en datos oficiales de los Programas (IVBA, SSDUyV- 02 de Febrero de 2007) y datos del Censo 2001. 
http://www.infohabitat.com.ar/web/
